2023.7.20 星期四

## 促进家居消费措施落地释放了哪些信号?

《关于促进家居消费的若干措施》进程持续推进。记者从商务部等13部门发布的《关于促进家居消费若干措施的通知》(以下简称《通知》)了解到,围绕家电、家具、家纺、家装等多个领域,针对性出台了多项具体措施,这意味着在产品端、平台端、后家装家居服务端三方面的促进家居消费措施的正式落地。

分析指出,《通知》的出台,主要在智能家居、旧房装修、后家装家居服务市场等方面带来了利好现象,是当前家居行业发展的主要趋势,同时也满足了消费升级所带来的新消费需求。企业应根据品牌定位和特点进行有针对性的战略布局,抓住利好机遇,释放家居消费潜力。



### 绿色、智能、适老产品 成主流

《通知》从完善绿色供应链、创新培育智能消费、提高家居适老化水平方面,明确了15条支持政策,其中,绿色、智能、适老产品成主流。

《通知》提到,支持家居企业开展绿色制造,鼓励有条件的地区对绿色制造示范企业出台针对性政策措施,促进企业加大绿色家居产品研发力度。支持企业运用物联网、云计算、人工智能等技术,加快智能家电、智能安防、智能照明、智能睡眠、智能康养、智能影音娱乐等家居产品研发。支持企业加大适老化家电、家具、洗浴装置等家居产品研发力度。

针对这一政策的落实,居然之家 董事长兼 CEO 汪林朋欣喜地认为, 家居行业的春天真的来了,居然之家 将坚决落实促进家居消费政策,让家 居卖场作为民生消费基础设施平台, 也将会大大提升社会民生对家居行 业的关注度。他表示,"绿色家居、智 能家居、适老家居是家居行业当前发 展的消费热点"。

据记者不完全统计,在智能家居布局中,已有居然智慧家、萤石网络、海尔智家等"专业玩家",以及华为、小米等"跨界玩家";在适老家居方面,金牌厨柜、今朝装饰等家装家居品牌早已纷纷布局。

TATA木门董事长纵瑞原表示, 作为木门企业,TATA木门已在人户 门上加入了智能锁单品,其实体门店已融入了智能家居控制系统,更好地满足新消费需求。

今朝装饰总经理戴仙艳认为,随着越来越多的消费者开始重视家居生活品质,未来的家居圈将会出现类似于旅游热潮一样的家装热潮,智能、绿色、适老也将会是未来的家装核心主流内容。

易居研究院研究总监严跃进分析称,绿色家居涉及家电、家具、建材、家装等领域内容,此类内容是后续激活家居消费的重要点。"此类家居的激活将在居民家庭内部、新购房领域、老旧小区改造领域得到体现,这也是各类家居企业要重点瞄准的地产细分市场。"

知名产经观察家、钉科技创始人 丁少将表示,智能家居和适老家居产 品将成为企业主要发力点,他认为, 家居品牌应结合政策指引,积极在智 能化、适老化产品方向上细化布局, 落实相应工作。



### 全场景家居消费 成趋势

《通知》从推动业态模式创新发展、支持旧房装修、开展促消费活动中,明确了10条支持政策。

《通知》提到,支持家居卖场加强与上下游企业合作,构建"大家居"生态体系,为消费者提供一站式、一体化、全场景家居消费解决方案。支持家居卖场、购物中心等设置智能家居体验馆、品质家居生活馆等体验式消费场景,探索家居零售与文娱休闲、创意设计等多业态融合发展。鼓励各地结合城镇老旧小区改造等工作,通过政府支持、企业促销等多种方式,支持居民开展旧房装修和局部升级改造。

作为家居卖场的代表,居然之家 和红星美凯龙近年来的布局已迎合 了政策。

汪林朋表示,居然之家自主研发数字化产业服务平台"洞窝",打通了工厂、经销商、卖场、顾客、物流、到家服务的全产业链数据,构建泛家居行业的流量平台。

红星美凯龙已形成的十大主题馆,分别对应十大家居消费需求人口,如电器馆、睡眠生活馆等。针对

家居新消费趋势,红星美凯龙控股集团有限公司集团执行总裁兼大营运中心总经理朱家桂曾在接受记者采访时说,消费升级催生了新的消费需求,这将会让家居卖场引进更多业态,打造多元化、个性化的消费场景体验。

作为定制家居的代表,金牌厨柜总裁潘孝贞表示,政策导向利好,金牌厨柜将瞄准新一代消费群体,持续推出 X 空间集成系列产品,打造集成健身柜、集成宠物柜等多元化的场景消费空间,满足消费者个性化、多元化的定制生活空间和生活方式。



## 后家装家居市场 释放潜力

根据《通知》,从发展社区便民服务、完善废旧物资回收网络、促进农村家居消费方面,明确了11条支持政策,进一步释放了后家装家居市场的巨大潜力。

《通知》提到,推进一刻钟便民生活圈建设,支持与家居消费密切相关

的洗染店、维修点、再生资源回收点等进社区。鼓励家政企业和家电服务企业进社区,拓展家居清洁和家电维修、保养等业务。完善废旧纺织品循环利用体系。鼓励回收企业与物业企业等单位建立长效合作机制,支持企业上门回收废旧家电、家具,为废旧物资回收车辆进小区提供便利。鼓励有条件的地区开展家电家具家装下乡,因地制宜支持农村居民购买绿色智能家居产品、开展家庭装修。

严跃进认为,这一点对于物业企业及布局后家装家居市场的企业有非常大的启发,此类品牌要立足消费提振导向,积极在家居服务方面创新服务,尤其是结合存量物业改造和盘活的内容,加强家居消费方面的基础设施建设。同时,此类服务若是做到位,对于此类品牌来说则意味着竞争力的提升。

上述专家进一步表示,从实际过程看,目前各地社区增值服务的工作还有待提高,所以类似家居服务设施和服务内容的提供,对于此类品牌扩大服务和完善品质等都有较为积极的作用。

(北京商报)

# "江南一号"专为南方定制更节省使用费铜铝暖气片、地暖系统! 反季节低价 8 折定购江南一号节能定制铜铝暖气片更省钱!

江南一号品牌专为南方采暖市场设计定制的水系统地暖、定制型铜铝暖气片系统配合南方市场开发商精装修房的配套施工越来越普及。为了让无锡自己装修房子的客户或已装修好房子的客户也能用上江南一号品牌定制型节能省气铜铝复合暖气片系统,江南一号今年成立14年促销特别举办江南一号定制型地暖、定制型节能铜铝暖气片系

统反季节低价8折特大优惠活动。 欢迎有意向购买的客户到无锡河埒 口梁清路289号"江南一号"地暖、 暖气片大世界展厅咨询大比价。

"江南一号"定制型节能美学铜铝复合暖气片在上海、杭州、苏州、无锡等城市普及推广,外观美、不占空间,定制大水道或者双水道,热得快、寿命长,质保期长达10~15年。反季节大促销特优价定制,可根据

不同装修风格个性定制。为了让更多的消费者享受到舒适美观的"江南一号"美学铜铝复合暖气片系统及地暖系统,江南一号品牌举办"江南一号专业定制节能美学铜铝复合暖气片系统+德国品牌采暖炉低价"活动,还有土耳其进口钢板暖气片低价特卖,价格更优惠!每套总价比冬季时可省几千元。"江南一号"专业采暖团队将为您免费上门测量,免费设计地

暖或暖气片节能施工方案,并打印详细报价单,以供您比较选择。

此外,"江南一号"无锡地区 2023年下半年地暖、暖气片系统免 费年检安全检查工作将于2023年9 月1日开始!请所有在免费服务期内 的"江南一号"地暖或暖气片用户见报 后与"江南一号"地暖免费年检部门预 约,以便为您家的地暖或暖气片系统 进行免费年检安全检查。 (小郑)